
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00202
Título da Pesquisa: 
VOTO NACIONAL XVII 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: NOVEMBRO/1989 
Tamanho da Pesquisa: 1214
Universo da Pesquisa: ELEITORES

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

51 4,2 4,2 4,2
288 23,7 23,7 27,9
184 15,2 15,2 43,1
277 22,8 22,8 65,9
193 15,9 15,9 81,8
221 18,2 18,2 100,0

1214 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

614 50,6 50,6 50,6
600 49,4 49,4 100,0

1214 100,0 100,0

jvotou O(a) Sr(a) já votou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

804 66,2 66,2 66,2
410 33,8 33,8 100,0

1214 100,0 100,0

jvotar O(a) Sr(a) vai votar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
Total

804 66,2 66,2 66,2
410 33,8 33,8 100,0

1214 100,0 100,0
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perg O voto é secreto. Gostaríamos que o(a) Sr(a) votasse e colocasse a cédula dobrada na urna

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Paulo Maluf
12 Leonel Brizola
13 Lula
14 Affonso Camargo
15 Ulysses Guimarães
20 Fernando Collor
22 Guilherme Afif 
Domingos
23 Roberto Freire
25 Aureliano Chaves
26 Correa
27 Lívia Maria
31 Zamir
33 Celso Brandt
42 Marronzinho
43 Gabeira
45 Mário Covas
51 Ronaldo Caiado
55 Eudes Mattar
56 Enéas
57 Manoel Horta
97 Em branco
98 Nulo
99 Recusou-se a 
preencher a cédula
Total

82 6,8 6,8 6,8
210 17,3 17,3 24,1
213 17,5 17,5 41,6

9 ,7 ,7 42,3
59 4,9 4,9 47,2

368 30,3 30,3 77,5
47 3,9 3,9 81,4

12 1,0 1,0 82,4
4 ,3 ,3 82,7
6 ,5 ,5 83,2
3 ,2 ,2 83,4
4 ,3 ,3 83,8
3 ,2 ,2 84,0
6 ,5 ,5 84,5
3 ,2 ,2 84,8

130 10,7 10,7 95,5
11 ,9 ,9 96,4

4 ,3 ,3 96,7
6 ,5 ,5 97,2
2 ,2 ,2 97,4

19 1,6 1,6 98,9
12 1,0 1,0 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1214 100,0 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

205 16,9 16,9 16,9
556 45,8 45,8 62,7

75 6,2 6,2 68,9
316 26,0 26,0 94,9

62 5,1 5,1 100,0
1214 100,0 100,0
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Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

361 29,7 29,7 29,7
117 9,6 9,6 39,4
736 60,6 60,6 100,0

1214 100,0 100,0

Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.00 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

225 18,5 18,5 18,5

202 16,6 16,6 35,2

153 12,6 12,6 47,8

99 8,2 8,2 55,9

234 19,3 19,3 75,2

301 24,8 24,8 100,0

1214 100,0 100,0

Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Municíp. s/ 
setor)
Total

Omisso Sistema
Total

455 37,5 37,6 37,6
738 60,8 61,0 98,6

17 1,4 1,4 100,0

1210 99,7 100,0
4 ,3

1214 100,0
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Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. Transf.
3 Ind. Constr / Outras ind.

4 Comércio
5 Transp / Comun
6 Prest. Serv.
7 Ativ. Soc.
8 Adm. Pub.
9 Outras Ativ
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

240 19,8 19,8 19,8
188 15,5 15,5 35,3

94 7,7 7,7 43,0

130 10,7 10,7 53,7
47 3,9 3,9 57,6

171 14,1 14,1 71,7
78 6,4 6,4 78,1
57 4,7 4,7 82,8
28 2,3 2,3 85,1

176 14,5 14,5 99,6
5 ,4 ,4 100,0

1214 100,0 100,0

Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Adm. Pub.
9 Outras Ativ
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

1042 85,8 85,8 85,8
1 ,1 ,1 85,9
3 ,2 ,2 86,2

59 4,9 4,9 91,0
109 9,0 9,0 100,0

1214 100,0 100,0

Posi Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

628 51,7 51,7 51,7
42 3,5 3,5 55,2

317 26,1 26,1 81,3
227 18,7 18,7 100,0

1214 100,0 100,0
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Inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

93 7,7 7,7 7,7
79 6,5 6,5 14,2

170 14,0 14,0 28,2

269 22,2 22,2 50,3
184 15,2 15,2 65,5

135 11,1 11,1 76,6
74 6,1 6,1 82,7

128 10,5 10,5 93,2

36 3,0 3,0 96,2
46 3,8 3,8 100,0

1214 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

74 6,1 6,1 6,1
60 4,9 4,9 11,0

1080 89,0 89,0 100,0
1214 100,0 100,0
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